

# 美国人道主义劣迹遭国际社会谴责

多年来,美国在世界范围内发动军事行动和武装干涉造成大量平民死亡,在边境地带粗暴驱逐移民酿成人道主义危机,在国内应对新冠疫情失败造成百万以上美国人死亡……美国的人道主义劣迹遭到广泛谴责。

## 对外干涉多国人道灾难

“9·11”事件后,美国发动的所谓“反恐战争”持续多年,在多个国家酿成人道主义灾难。数据显示,美国“反恐战争”影响范围波及85个国家和地区,造成的军民死亡总数高达92.9万人,导致至少3800万人流离失所。

在阿富汗,美国发动长达20年的战争致使该国满目疮痍,民生凋敝。据统计,总共约4.7万名阿富汗平民及6.6万至6.9万名与“9·11”事件无关的阿富汗军人和警察在美军行动中丧生,1000多万人流离失所。

2021年8月,阿富汗塔利班重新掌权,驻阿美军仓皇撤退。一年来,阿经济持续滑向深渊,美国政府却冻结约70亿美元阿央行外汇资产。全球逾70名知名学者日前致信美国政府,敦促美方立即全额归还被冻结资产。阿前总统卡尔扎伊也抨击美方此举是“针对阿富汗人民的暴行”。

在伊拉克,美国以所谓“伊拉克持有大规模杀伤性武器”为由,于2003年对伊拉克发动军事打击。战争导致的平民死亡人数达20万至25万人,其中美军直接致死的超过1.6万人,并造成100多万人无家可归。美军还严重违反国际人道主义原则,频频制造“虐囚”丑闻。

在叙利亚,联合国数据显示,美国军事介入已造成叙至少35万人死亡,1200多万人流离失所。叙政治分析人士乌萨马·达努拉说,空袭造成的平民流离失所和伤亡是美国在叙利亚侵犯人权的行为,但美国将之称作“附带损失”。

在利比亚,美国通过扶植代理人深度介入利国内冲突。利比亚全国过渡委员会前主席贾利勒指出,持续内乱导致众多利比亚人死亡,“而美国对军事行动和战争造成的这一后果漠不关心”。

## 边境暴行激化移民问题

近年来,聚集在美国墨西哥边境地带试图进入美国的移民数量持续攀升,引发边境移民危机,而美国执法部门对移民的粗暴对待让这场持续不断的人道主义灾难雪上加霜。

去年9月,数以万计的海地移民聚集在得克萨斯州边境小城德里奥跨境大桥下的临时营地。这里天气炎热,环境拥挤肮脏,食品和饮用水短缺。移民经历数周煎熬后遭强制遣返,激起外界对美国移民政策的广泛批评。

因不满美政府粗暴对待海地移民,美国海地问题特使丹尼尔·富特愤然辞职。富特在辞职信中说,不愿与美国遣返海地移民的“非人道、适得其反的决定”有所关联,美对海地政策“存在严重缺陷”。多名联合国人权问题专家谴责美政府在未经任何评估的情况下大规模遣返海地移民。

与此同时,边境移民儿童人数的激增进一步引发外界对更严重人道主义灾难的担忧。统计显示,近年曾被美国政府拘留的26.6万名移民儿童中,有逾2.5万人被拘留超过100天,近1000人在收容所中超过一年,有的甚至被拘留超过5年。

美国耶鲁大学教授艾丽西亚·卡马乔直言,美国的边境移民问题已陷入恶性循环:媒体曝出大量移民在边境涌现,执法部门动用强制驱逐手段,边境地带出现人道主义危机……美国的移民应对政策“过且危险”。

## 抗疫失败引发逾百万美国人死亡

在美国国内,联邦政府应对新冠疫情政策失败导致超过100万美国人死亡,科研实力和医疗技术均处于世界领先地位的美国沦为全世界抗疫最失败的国家。

美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·沃伦斯基日前承认,疾控中心应对新冠疫情不及时且缺乏清晰的行动方案。

法国《世界报》报道指出,美国把昂贵的医疗体系留给富人,放任贫穷者被剥夺社会保障,使美国这一全球最大发达国家因社会不公而变得落伍。斯坦福大学新闻网指出,在医疗卫生领域,新冠疫情对有色人种造成更严重影响,凸显了白人和有色人种之间健康水平差距。

新冠疫情蔓延重创美国经济。美国企业倒闭和失业潮发生速度及规模超乎想象,大量民众长期失业。美国预算与政策优先事项中心去年发布的《新冠困境报告》显示,2021年上半年美国人生活困难情况依旧十分普遍,仍有2000万成年人所在家庭没有足够食物,1140万成年租房者面临被赶出出租屋的风险。

当前,新冠疫情远未结束,猴痘疫情又导致超过10000名美国人染病。《纽约时报》刊文说,联邦政府应对猴痘疫情依旧行动迟缓。沃伦斯基认为,猴痘疫情下美国正面临与新冠疫情相似的挑战。

□新华社记者 邓仙来

# 世卫组织:全球累计新冠确诊病例逾5.9亿例

## 死亡病例达到644万余例

新华社日内瓦8月19日电 世界卫生组织19日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达591683619例。世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间19日16

时41分(北京时间22时41分),全球确诊病例较前一日增加837823例,达到591683619例;死亡病例增加2374例,达到6443306例。

# 持续高通胀让德国人改变消费习惯

## 国际观察

“我已经决定不再去精品超市购物了!这物价,我还是老老实实去廉价超市买打折商品吧。”住在德国首都柏林的销售员汉娜·维贝克女士对记者说。虽然她家经济条件不错,但也不得不将改变消费习惯提上日程。

近期,德国能源和食品价格越涨越高,不少家庭开始砍掉不必要的支出,推迟购买大件商品,或是更多去折扣店购物。数据显示,面对不断上涨的物价,44%的德国人表示没有足够的经济储备来维持现有生活水平。

维贝克说,当前物价普涨,她只能从各方面精打细算。以前经常开车上

班,现在油价高、停车贵,加油的成本已比以往高出一倍,所以她经常坐公交车或者骑自行车上下班。

“我们之前都是从超市购买面包和酸奶,但物价涨得太快,现在只好自己在家烘焙制作,这样可以稍微节约一点。”31岁的家庭主妇塔妮娅·塞德尔说。

尽管塞德尔的丈夫在一家中型企业担任部门主管,收入还不错,但她决定再次出门工作,因为感觉到钱越来越不耐花。

德国联邦统计局数据显示,今年5月德国通胀率一度飙升至7.9%,连续第三个月创下1990年以来新高;6月通胀率微降至7.6%,7月进一步降至7.5%,但仍处于较高水平。这三个月,能源价格同比涨幅均超过30%。

联邦统计局认为,能源价格上涨是

高通胀主因,供应瓶颈和新冠疫情同样推高了通胀水平。

高通胀正不断打击德国民众的消费情绪。市场研究机构捷孚凯日前发布的报告显示,今年7月和8月德国消费者信心先行指数连续两个月创历史新低。

捷孚凯专家罗尔夫·比尔克勒指出,除供应链中断、乌克兰危机及能源和食品价格飙升外,人们还担心冬季天然气供应是否充足,这一担忧导致消费者情绪跌入谷底。

为了减轻高通胀对民众生活的影响,德国政府推出公交月票等短期补贴措施。但这些措施抑制通胀的效果有限,随着天然气附加税开征,德国通胀率或再次飙升。

本月初,德国政府同意从10月起对

天然气消费者征收一项附加税,以帮助天然气供应商应对天然气价格上涨。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克表示,征税是一个艰难决定,但对于确保能源供应是必要的。

德国政府官员此前在多个场合呼吁民众节约使用天然气,比如缩短洗澡时间、降低游泳池温度等。哈贝克甚至表示,为了节约能源,他把自己的冲澡时间由不超过五分钟减少至一两分钟。

德国商业银行首席经济学家约尔格·克雷默说,征收天然气附加税意味着民众生活成本大幅提升。在极端情况下,天然气附加税等因素可能将德国通胀率推高约3个百分点。换言之,第四季度德国通胀率可能达到两位数。

□新华社记者 朱晨



## 阿根廷野火持续

8月19日,消防人员在阿根廷恩特雷里奥斯省维多利亚附近参与灭火。

据报道,近日阿根廷巴拉那三角洲地区发生火灾,过火面积已达上千公顷。

□新华社发

## 英专家警告

# 能源贫困恐引发公共健康危机

新华社北京8月20日电 由于能源价格大幅上涨,欧洲多国民众生活压力陡增,物价上涨引发的连锁反应正逐步显现。英国国民保健制度联合会19日致信英国政府,呼吁采取紧急对策,避免能源贫困在今年冬季引发公共卫生紧急情况。

国民保健制度联合会在信中写道,由于能源支出激增,到

冬季时许多人将面临两难选择,要么省下伙食费取暖,要么挨冻。这可能会导致疾病暴发,加剧健康不平等、恶化儿童生存几率,给人们留下难以磨灭的伤疤。

据法新社报道,到明年夏季,英国燃气和电费账单预计会是2021年底的3倍。据英国国家统计局数据,今年7月英

国消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,涨幅刷新40年来最高纪录。

国民保健制度联合会首席执行官马修·泰勒说,这一机构之所以“罕见地介入”,向政府提意见,是因为他们知道能源贫困将不可避免地导致人们对医疗服务的需求显著增加,而疫情下医疗资源本就承受严重压力。

## 环球博览

# 朝鲜批评韩方对朝政策

新华社首尔8月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正18日发表谈话,批评韩国政府提出的对朝政策。

金与正在谈话中表示,韩国总统尹锡悦提出以无核化换取援助的所谓“大胆构想”荒谬至极、毫无新意,是李明博执政期间“无核、开放、3000”政策的翻版,朝方绝不接受。

尹锡悦日前在韩国光复节讲话中说,如果朝鲜中断核开发并采取实质性的无核化措施,韩方将帮助朝鲜改善经济状况和居民生活质量,向朝鲜提供粮食、基础设施建设、国际投资和金融援助等。

韩国李明博政府2008年2月上台后,提出“无核、开放、3000”的对朝政策原则,将朝鲜完全弃核作为韩朝合作的前提条件。朝鲜对此表示强烈反对,批评其目的是对朝实行“和平演变”。

# 苏丹洪灾致77人丧生

新华社北京8月20日电 苏丹民防部门18日确认,今年雨季以来,该国由暴雨引发的洪灾已经导致至少77人丧生,14500多所房屋受损。

美联社援引苏丹全国民防委员会发言人阿卜杜勒-贾利勒·阿卜杜勒-拉希姆的话报道,5月进入雨季以来,已有77人死于洪灾。北科尔多凡、杰济拉、南科尔多凡、南达尔富尔等州灾情尤为严重。

联合国人道主义事务协调厅15日说,在苏丹东部地区和南、北科尔多凡州,已有逾13.6万人受到洪灾影响,受灾人数预期将继续增加。

苏丹地处非洲东北部,尼罗河纵贯南北,全国气候差异很大。雨季一般持续至9月,通常8月、9月洪灾最为严重。

2021年,暴雨和洪水导致苏丹80多人死亡,数万所房屋受损。2020年,暴雨和洪水导致苏丹约100人死亡,超过10万所房屋受损;苏丹政府为此在当年9月宣布全国进入紧急状态,为期3个月。

□新华社记者 刘曲

# 高温热浪加速全球冰川消融

欧洲地区今年夏季持续遭受热浪袭击,多地气温创历史新高,这进一步加速冰川融化。据“瑞士资讯”网日前报道,自1850年以来阿尔卑斯冰川的体积大约缩减了60%。照此发展,瑞士1500座阿尔卑斯冰川有半数将在未来30年内消失。不止是在瑞士,在世界其他许多地方也有许多冰川在融化,凸显了近年来全球变暖对生态环境造成的严重影响及应对气候变化行动的紧迫性。

报道称,瑞士平均气温较工业化前水平升高了大约2摄氏度。若不采取措施减少温室气体的排放,到本世纪末期,瑞士的所有冰川都面临着全面消融的威胁。

另据瑞士当地媒体报道,因瑞士瓦莱州西南部阿莱奇冰川融化,一架小型飞机的残骸近日被发现。当地警方已确定飞机零件来自1968年6月在此地坠毁的一架小型飞机,冰川融化使部分残骸得以显现。这一事件再次提醒人们今年冰川融化的严重性。

“我们从德国巴伐利亚州的冰川观察到的情况,在奥地利、瑞士、法国、意大利也能看到。”奥拉夫说,“如果(冰川消融)的情况在未来几年继续下去,基于我们对气候变化的预测,那么3500米(海拔)以下的冰川将消失。”

据德国巴伐利亚科学与人文学院冰川学家克里斯托夫·迈尔推测,今年整个阿尔卑斯山区的冰川融化量可能比往年增加约50%,主要原因有三个。首先,去年冬天阿尔卑斯大多数地区的降雪量很少;其次,今年夏天非常晴朗炎热且没有出现能给高海拔地区带来降雨或降雪的冷锋,这种冷锋通常会减缓冰川在夏季的融化速度;最后,来自撒哈拉沙漠的沙尘给冰川表面带来红褐色,吸收了更多太阳辐射,也导致冰川融化更快。

不止欧洲,两极地区的冰川消融速度也在加速。以前的研究认为,北极地区的变暖速度是地球其他地区的两倍,但芬兰气象研究所近日发表在《自然》杂志上的一项最新研究表明,过去40多年中,北极地区的变暖速度几乎是世界平均水平的四倍。

该研究所的研究人员发现,在北极海冰消退的地区气温上升最为明显。过去几十年里,北极大部分地区都被海冰覆盖,但海冰消退后开阔的海水将热量辐射到空气中,这加剧了变暖的过程。研究人员表示:“这是一个恶性循环——气候变化减少了海冰,导致海冰融化,进而导致气候变暖。这是极地区平均变暖速度快于地球其他地方的主要原因。”

在南极,东南极冰盖被称为“沉睡的巨人”,是世界上最大的大陆冰川,包含了世界上大部分的冰。近日在英国《自然》杂志发表的一篇论文指出,若《巴黎协定》目标未能达成,东南极冰盖会因气候变化影响而加快融化,到2500年可能导致海平面上升约2到5米。芬兰拉普兰大学北极中心的冰川学家约翰·穆尔教授认为,未来海平面上升几米已经是不可避免的,唯一的不确定性是它将会发生得有多快。

另据2021年发表在《自然》杂志上的一份研究,冰川近年来融化速度更快。全世界的冰川总数约为22万个。2015年至2019年间,这些冰川年均消融的冰雪总量逾

2980亿吨,比2000年至2004年期间年均消融的冰雪总量多710亿吨。

据世界气象组织数据,今年这种规模和程度的热浪在未来几十年中会越来越频繁,无论人们当前应对气候变化的努力是否成功,高温等气候变化的负面影响都将至少持续到本世纪60年代。

世界气象组织在今年5月发布的最新全球气候变化更新报告预计,在2022至2026年间,全球年平均气温暂时较工业化前水平升高1.5摄氏度的可能性为50%,且这一概率随着时间的推移而增加。此外,在2022至2026年间至少有一年将会有记录以来最热年份的概率高达93%。目前的最热年份是2016年。

联合国政府间气候变化专门委员会在今年4月发布的《2022气候变化:减缓气候变化》报告中称,仍有可能到2030年前将全球温室气体排放量比2010年至少降低一半。但目前世界正处于一个“机不可失、时不再来”的十字路口,除非现在就采取行动,否则不可能实现《巴黎协定》提出的目标。

□新华社记者 刘曲